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Πατριαρχείο Ρουμανίας: Η Κυριακή της 
Ορθοδοξίας αποτελεί κάλεσμα ενότητας και 
κοινωνίας με τον Θεό – Το μήνυμα της Ιεράς 
Συνόδου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Στον παιδαγωγικό ρόλο των ιερών εικόνων οι οποίες 
αποτελούν οδηγούς προς τον Χριστό, την Πηγή της 
αγιότηταw, αναφέρεται, μεταξύ άλλων, το μήνυμα της Ιεράς 
Συνόδου του Πατριαρχείου Ρουμανίας για την Κυριακή της 
Ορθοδοξίας. 

Σε ένα επετειακό έτος για την Εκκλησία της Ρουμανίας η οποία συμπληρώνει 
εκατό χρόνια από την ανύψωσή της σε Πατριαρχείο, στο κείμενο το οποίο 
υπογράφει ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ και συνυπογράφουν οι Ιεράρχες μέλη της 
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Ιεράς Συνόδου, υπογραμμίζεται ότι: “για εμάς, τους Ρουμάνους, η Κυριακή της 
Ορθοδοξίας είναι ημέρα χαράς και ευχαριστίας προς τον Θεό για τις ευλογίες που 
δόθηκαν στη χώρα μας, αλλά και προσφορά ευγνωμοσύνης για το πλήθος των 
ευσεβών αγίων και ομολογητών που διατήρησαν τον νόμο της πίστεώς τους 
ανόθευτο”. 

Τα μέλη της Συνόδου υπενθυμίζουν επίσης τη συλλογή πόρων για το 
Κεντρικό Ιεραποστολικό Ταμείο και προτρέπουν τους πιστούς να συμβάλουν 
στην υποστήριξη των ιεραποστολικών-ποιμαντικών και κοινωνικών-
φιλανθρωπικών δραστηριοτήτων της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρουμανίας.

Εικόνα με τους Αγίους της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας (Πηγή: 
ziarullumina.ro)

Ιερή Τέχνη
Η πρώτη Κυριακή της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, που ονομάζεται 
Κυριακή της Ορθοδοξίας , μας θυμίζει κάθε χρόνο τις δοκιμασίες και τις χαρές 
που πέρασε η Εκκλησία σε όλη την ιστορία για να διατηρήσει την αληθινή πίστη 
και τη δογματική, κανονική και λειτουργική ενότητά της. Ειδικότερα, αυτή η 
Κυριακή μας θυμίζει την 11η Μαρτίου 843, όταν στην Κωνσταντινούπολη 



αποκαταστάθηκε πλήρως και οριστικά η λατρεία των αγίων εικόνων και η νίκη επί 
της εικονομαχικής αίρεσης θεωρήθηκε επίσης η νίκη της αληθινής πίστης 
εναντίον όλων των αιρέσεων.

Μετά την παράθεση του ιστορικού πλαισίου της Εικονομαχικής έριδας, το μήνυμα 
της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Ρουμανίας τονίζει για τη θεολογία των ιερών 
εικόνων: “Η Εκκλησία κατανοούσε τον παιδαγωγικό ρόλο των εικόνων, καθώς 
ήταν οδηγοί προς τον Χριστό, την Πηγή της αγιότητας. Γι’ αυτό ζωγράφισε 
εικονικά τα πρόσωπα του Σωτήρος, της Μητέρας του Θεού, των αγγέλων, των 
αποστόλων και των αγίων. Αυτό αναδεικνύει το γεγονός ότι η τέχνη της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας είναι μια ιερή τέχνη”.

“Η Ορθόδοξη διδασκαλία επιβεβαιώνει ότι, από αγάπη για τους ανθρώπους, ο Υιός 
και Λόγος του Θεού έγινε Άνθρωπος ( Ιωάννης 3:16), παίρνοντας ανθρώπινη σάρκα 
και μορφή, ώστε να μπορεί να μας βοηθήσει τους ανθρώπους, να γίνουμε τέκνα 
του Θεού, κατά χάρη, να μετέχουμε στην αιώνια ζωή και να δούμε το πρόσωπο της 
θείας δόξας όπως φανερώθηκε στους μαθητές στο Θαβώρ. Το φως από την εικόνα 
του Χριστού και από τις εικόνες των αγίων μας κατευθύνει στο ασβέστιο φως της 
αιώνιας δόξας στη Βασιλεία των Ουρανών και η αγιότητα της εικόνας μας καλεί 
επίσης στον αγιασμό της ζωής”, αναφέρεται.

Ενότητα και κοινωνία με τον Θεό
Στο πλαίσιο των επετειακών εκδηλώσεων του 2025, με αφορμή την 
Εκατονταετηρίδα του Πατριαρχείου Ρουμανίας, όπως υπογραμμίζεται στο μήνυμα, 



η Κυριακή της Ορθοδοξίας είναι ημέρα χαράς και ευχαριστίας προς τον Θεό για 
τις ευλογίες που έδωσε στη χώρα, αλλά και προσφορά ευγνωμοσύνης για το 
πλήθος των ευσεβών αγίων και ομολογητών που διατήρησαν τον κανόνα της 
πίστης όπως τον έλαβαν από τους προγόνους τους.

“Η Κυριακή της Ορθοδοξίας είναι ο εορτασμός της αληθινής πίστης, στον λόγο και 
την πράξη, εκείνων που διαφυλάσσουν και ομολογούν τη διδασκαλία της πίστης 
που βρίσκεται στη βάση της αληθινής χριστιανικής ζωής και του έργου του 
Χριστού στον κόσμο μέσω της Εκκλησίας. Μας καλεί σε ενότητα και κοινωνία με 
τον Θεό και τους συνανθρώπους μας, μέσα από έργα χριστιανικής φιλανθρωπίας”, 
σημειώνεται. Για το λόγο αυτό “ανεξάρτητα από το πόσο μεγάλες είναι οι 
προκλήσεις και οι κρίσεις του κόσμου στον οποίο ζούμε, έχουμε καθήκον να 
παραμένουμε σταθεροί στην ορθή πίστη και στις καλές πράξεις”. 

“Ας είμαστε ενωμένοι στο να κάνουμε το καλό που φέρνει παρηγοριά σε όσους 
έχουν ανάγκη, ανακούφιση στους αρρώστους, συμπόνια σε όσους πονούν, 
βοηθώντας τους συνανθρώπους μας με γενναιοδωρία και καλή καρδιά, όπως μας 
διδάσκει ο Χριστός, ο Σωτήρας του κόσμου”, παροτρύνει.

Στήριξη στο ιεραποστολικό έργο
Και φέτος το Πατριαρχείο Ρουμανίας απευθύνει στους ιερείς και τους πιστούς της 
Εκκλησίας, τόσο αυτή την Κυριακή όσο και τις επόμενες Κυριακές, να 
συγκεντρώσουν πόρους για το Κεντρικό Ιεραποστολικό Ταμείο , συνεισφέροντας ο 
καθένας με το δωρεά του, όπως τον προτρέπει η καρδιά του.  Το Ταμείο αυτό 
προορίζεται να στηρίξει ρουμανικές ενοριακές ή μοναστικές κοινότητες με 
περιορισμένες υλικές δυνατότητες, κοινωνικούς οικισμούς στη χώρα και στο 
εξωτερικό, για τη συνέχιση και την ολοκλήρωση διαφόρων ιεραποστολικών έργων.



“Γνωρίζουμε ότι όλα τα καλά δώρα προέρχονται από τον Πατέρα των φώτων , 
επομένως, στη Θεία Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου, επικαλούμαστε το έλεος 
του Θεού για όσους καρποφορούν και κάνουν το καλό στις ιερές Εκκλησίες και 
θυμούνται τους φτωχούς , ζητώντας από τον Κύριο «να τους ανταμείψει με τα 
πλούσια και ουράνια χαρίσματά Του […] , να εκπληρώσει όλο το λαό Του και να 
χύσει το έλεός του » . Με πεποίθηση ότι θα δείξετε και εσείς Χριστιανική 
γενναιοδωρία φέτος και θα ανταποκριθείτε στο κάλεσμά μας σε αυτό το ιερό έργο 
της φιλανθρωπίας, προσευχόμαστε στον Ελεήμονα Θεό « να αφθονείτε σε κάθε 
καλό έργο, έχοντας πάντα όλη την επάρκεια σε όλα » ( Β Κορινθίους 9:8) και « η 
χάρη του Κυρίου μας Ιησού Χριστού και η αγάπη του Θεού Πατέρα και η κοινωνία 
του Αγίου Πνεύματος!» ( Β΄ Κορινθίους 13:13)”, καταλήγει το μήνυμα.

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΣΤΗ ΡΟΥΜΑΝΙΚΉ ΓΛΩΣΣΑ

Το μήνυμα της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Ρουμανίας θα διαβαστεί την 
Κυριακή 9 Μαρτίου 2025 σε όλους τους ναούς της χώρας και τις ενορίες στο 
εξωτερικό.
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